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» Vo Stvrtok 27.11. bude prednaska v AB 300.

» Kazda skupina ma cvicenie s mikroelektronikmi iba
raz. Je to preto, lebo mate dvojhodinové cvicenia.

» Na stranke predmetu som dnes doplnila
a aktualizovala informacie.
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Dal$ie pojmy z tedrie automatov

Definicia 3.8.

NechA=(5X,Z6,4)aA =(5,X",7Z,6' 1) su automaty. Hovorime,
ze automat A’ je podautomat automatu A4, ak

»S' ' cS A X'cX A Z'cZ azaroven
> pre funkcie §: S'x X' - S" a 1:S'x X' - Z' plati:
Vx €X' Vs€eS" §(s,x) =8(s,x) €S » A(s,x) =A(s,x) € Z'.

Poznamka
Kazdy automat je svojim podautomatom (trivialny pripad). Budu nas
vSak zaujimat predovsetkym podautomaty s mensim poctom stavov.
Definicia
NechA=(5X,Z,6,1)aA = (5, X,Z',5§,2") st automaty.

Hovorime, Ze podautomat A" automatu A je vlastny podautomat
automatu A, akplati S"#S vX' #X vZ'# 7.

Priklad 3.12 modif. Najdime nejaké vlastné podautomaty automatu A.

ngEI‘IX{aéji o,{}
@x {}SJH@X 4,855 0

“@4 blo @\a I1
G,

/ alo 171




/
i g (ey (@ s kel -

15.Logické systémy

ol g

alo 6[4

)

Priklad 3.13

Dokazme, ze automat B nema vlastny podautomat. S= {T/ @, K }
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Definicia 3.9.
Nech A = (§,X,Z,45,)\) je automat.
» Budeme hovorit, Ze stav s € S je dosiahnutelny zo stavu t € S,
ak bud s = t, alebo existuje w € X* také, Zze s = §(t, w).
» Automat A sa hazyva suvisly automat, ak existuje stav s € S,
z ktorého je kazdy stav automatu dosiahnutelny.
» Automat A sa nazyva silno suvisly, ak z kazdého stavu tohto
automatu je kazdy iny stav dosiahnutel’nyﬂlgf‘é el f[w ex +."[--‘ JA‘[gI 4,)

Priklad 3 Je automat A suvisly? Je silno suvisly? Zdovodnite.
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Priklad 4
Navrhnite automat B tak, aby bol silno suvisly. Vysvetlite. S= [,L/ E, /?}
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. A= (5 ({, AA> Anvd
Redukcia automatov
b=(51%2,7,9)

Ekvivalentné automaty

» ako reakciu na rovnaké vstupné slovo su schopné generovat

rovnaké vystupné slovo
» preto budeme uvazovat o automatoch, ktoré maju spolocné

vstupné aj vystupné abecedy

Veta 3.2.
Nech A = (§,X,Z,6,1) je automat,
Potom 6 (s, x x)ES(t, x) pre kazdé x € X.
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[ditodey a2 v clisylip]

Definicia 3.12.
Automat A nazyvame redukovany automat (t.j. minimalny v zmysle

poCtu stavov), ak ziadne dva jeho stavy nie su ekvivalentné.

Poznamka

» Ak je automat redukovany (minimalny), tak kazdy jeho stav je
ekvivalentny i Sa. 5o Sehow.

» Ak A je automat, tak existuje minimalny automat, ktory je
ekvivalentny s automatom A . Oznacime ho Ay.

» Stavy automatu Ay su triedami ekvivalencie E (Def.3.14).
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Priklad 5
Dokazte, ze automat M = ({S, T, U}, {x},{0,1}, 8, 2) je redukovany.
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Priklad 5
S =

Najdite redukovany automat k automatu A.
’ g X={xy 2= {42}

O
t ‘fp?(o Mi [2, M.M‘Y}M,
( heotu] /) {
Pozor ' ' ' ; o
o (46{\) | ‘)YW-C,Q,M A.M/{\M(#w? sﬂég_olo. %“'7

Koniec prednasky 15




